

■中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲會見中國伊斯蘭教協會領導班子成員。 記者軼璋攝



俞正聲祝賀伊斯蘭教協會成立60周年

發揚愛國愛教傳統 積極投身建設事業

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 軼璋、何凡)中國伊斯蘭教協會成立60周年紀念會近日在京舉行。中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲會見中國伊斯蘭教協會領導班子成員時指出,希望伊斯蘭教界人士繼續發揚中國伊斯蘭教愛國愛教優良傳統,精研教義、闡釋經典、提高修養、率先垂範、服務大局,團結和引領各族穆斯林群眾,積極投身經濟社會建設事業,為國家富強、民族振興、人民幸福作出新的貢獻。

俞正聲對中國伊斯蘭教協會成立60周年表示熱烈祝賀,向各位代表和全國伊斯蘭教界的朋友們表示親切問候。他表示,改革開放以來,隨着國家的繁榮昌盛,伊斯蘭教事業得到健康發展,中國伊斯蘭教協會始終高舉愛國愛教旗幟,積極協助黨和政府貫徹宗教信仰自由政策,為促進民族團結、維護社會穩定和國家統一作出了積極貢獻。

各族穆斯林 實現大聯合

中共中央政治局委員、國務院副總理劉延東出席紀念會時指出,60年前,中國伊協的成立標誌着國家各族穆斯林實現了空前的大聯合、大團結,標誌着中國伊斯蘭教進入了一個嶄新的階段。60年來,中國伊協帶領全國伊斯蘭教界,始終高舉愛國愛教旗幟,堅持走與社會主義社會相適應的道路,團結、引導、服務廣大穆斯林群眾,積極投身中國特色社會主義建設,維護民族團結、社會穩定和祖國統一,為建設小康社會和社會主義和諧社會作出了積極貢獻。

劉延東強調,要樹立大局意識,服從國家整體利益和中華民族最高利益,堅決反對一切利用宗教分裂祖國的破壞活動,維護國家安全,促進社會和諧穩定。伊斯蘭教界和各族穆斯林群眾要緊密團結在黨和政府周圍,投身全面建成小康社會和中國夢偉大事業。

倡守法思想 謀兩世吉慶

劉延東希望,中國伊斯蘭教協會要發揮好黨和政府聯繫信教群眾的橋樑紐帶作用,弘揚優良傳統,倡導伊斯蘭教文化中愛國、和平、團結、寬容、守法、中道的思想,促進民族團結和社會穩定。要教育引導穆斯林群眾與全國各族人民同呼吸、共命運、心連心,共建美好生活,謀求「兩世吉慶」。要引導伊斯蘭教界加強自身建設,為國家和民族的繁榮發展貢獻力量。

中國伊斯蘭教協會會長希拉倫丁·陳廣元大阿訇在紀念會上致辭。全國人大常委會副委員艾力更·依明巴海,全國政協副主席、中共中央統戰部部長令計劃,全國政協副主席、國家民委主任王正偉,全國政協副主席馬飈,中

國佛教協會、中國道教協會、中國天主教愛國會、中國天主教主教團、中國基督教三自愛國運動委員會、中國基督教協會的代表,以及有關方面的負責人出席紀念會。

■中共中央政治局委員、國務院副總理劉延東在會上講話。



中國伊協新成立兩委員會

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡、軼璋)中國伊斯蘭教協會九屆二次常委會議日前在京通過決議,正式成立教育工作與公益慈善兩個專門委員會。中國伊協副會長兼秘書長郭承真指出,此舉是推動國家伊斯蘭教教育和公益慈善事業健康發展的重要舉措。同日,中國伊斯蘭教經學院舉辦恢復復辦30

周年座談會。自1982年恢復辦學以來,中國伊斯蘭教經學院已有1,000多名學生和學員畢業或結業,成為伊斯蘭教界的後備力量和接班人。中國伊斯蘭教協會會長、中國伊斯蘭教經學院院長陳廣元大阿訇表示,學院改擴建工程即將投入使用,並將加大高層次人才和高層次教職人員培養力度,使中國經學院真正成為國內一流、國際上有影響的伊斯蘭教院校。

令計劃：冀民主黨派突出履職特色



■全國政協副主席、中共中央統戰部部長令計劃(中)。

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)中央社會主義學院2013年秋季開學典禮9月1日上午在京舉行。全國政協副主席、中共中央統戰部部長令計劃在此間指出,希望各民主黨派和無黨派人士,始終堅持中國特色社會主義的政治共識,突出履職盡責的鮮明特色,強化服務中心的優勢領域,努力成為中國特色社會主義的親歷者、實踐者、維護者、捍衛者。

令計劃表示,中共中央總書記習近平

在今年與黨外人士共迎新春時,明確提出各民主黨派是與中國共產黨通力合作的中國特色社會主義參政黨,首次將中國特色社會主義與參政黨結合在一起,是對各民主黨派同中國共產黨團結合作歷程的科學總結,是對民主黨派性質和政治地位的科學論斷,是對各民主黨派新時期發揮職能作用的科學把握,是黨合作理論的重大創新,必將有力指導統一戰線和多黨合作事業蓬勃發展。

全國人大常委會副委員長、民進中央

主席、中央社會主義學院院長嚴尚琪表示,各民主黨派成員要認真學習貫徹中共十八大精神,深刻認識中國特色社會主義形成的合理性、發展的規律性和勝利的必然性。要堅持和發展中國特色社會主義,鞏固共同思想政治基礎,不斷增進道路自覺、理論自覺和制度自覺。

全國政協、中共中央統戰部、各民主黨派中央、全國工商聯負責人及無黨派人士代表、在中央社會主義學院學習的近260位學員參加開學典禮。

馬飈調研兩廣 促流域經濟國家戰略

香港文匯報·人民政協專刊訊 近日,全國政協副主席馬飈率全國政協「加快推進珠江—西江經濟帶建設」重點提案督辦調研組赴廣東、廣西調研。馬飈指出,規劃建設珠江—西江經濟帶,是中國首個跨省區域性區域經濟發展戰略新探索,具有重大意義,建議從國家戰略高度加快推動珠江—西江經濟帶的發展。

馬飈表示,全國政協重點提案督辦調研組要積極推動珠江—西江經濟帶規劃制定,探索跨省區域性區域經濟發展新模式,爭取珠江—西江經濟帶上升為國家戰略,形成政策優勢、流域優勢、開放優勢、東西部結合優勢。

他指出,當前,珠江—西江經濟帶建設上升為國家戰略條件已具備,時機已成熟,建議國家發改委和有關部門及其他提案承辦單位,匯集各方力量,盡快形成珠江—西江經濟帶建設發展規劃並上報國務院,走出一條跨省區域經濟一體化、發達地區帶動欠發達地區共同發展的新路子。

據內地媒體報道,國務院已正式批准由國家發改委組織擬訂的2013年區域規劃審批計劃。其中,珠江—西江經濟帶規劃列在多個計劃審批的區域發展規劃的第一位。

民企500強揭曉 營收破十萬億



■全國政協副主席、全國工商聯主席王欽敏。

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)全國工商聯日前在京發佈2013中國民營企業500強名單,蘇寧、聯想與華為佔據排行榜前三位。全國工商聯調研數據顯示,2012年中國民營企業500強營業總額突破10萬億元大關,達105,774.97億元,但利潤總額出現負增長。

私營企業數突破千萬戶

最新的民企500強入圍門檻較上屆提高12.03億元,達77.72億元。不過,民營企業500強稅後淨利潤為4,238.44億

元,同比降幅為3.39%。而截至2012年年底,全國私營企業數量突破千萬戶,達到1,085.72萬戶,同比增長12.2%。

全國政協副主席、全國工商聯主席王欽敏在此間指出,一年來,大型民營企業在國際經濟動盪中表現出較強的抵禦風險能力。大型民營企業在加快轉變經濟發展方式中具有舉足輕重的地位,要在自主創新、結構調整、提高現代管理水平等方面發揮帶動示範作用;要努力創造條件,在更大的範圍、更廣的領域和更高的層次參與國際資源配置,在經濟全球化中發揮更大作用。

中關村—台灣綠色產業聯盟在京成立 林文漪致賀詞

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 吳冕)中關村—台灣綠色科技文化產業聯盟近日在京成立。全國政協副主席、台盟中央主席林文漪致賀詞指出,祖國大陸和台灣血脈相連,在傳承中華優秀文化與推

動綠色發展方面有着共同的責任和義務。新成立的產業聯盟應充分發揮兩岸在綠色科技文化領域的互補優勢,以科技為手段,以文化為紐帶,整合各方優勢資源,共同促進經濟社會的綠色發展、循環發展

和持續發展,為實現生態文明和美麗中國的偉大夢想而努力。

全國政協副秘書長、台盟中央副主席黃志賢出席大會並講話。台灣中華競爭力研究會名譽理事長詹中原、北京市政府副秘書長戴衛、北京市台灣同胞聯誼會黨組書記汪明浩、中關村管委會副主任周國林、台灣綠色生產力基金會執行長余騰耀等兩岸政、企界代表近百人出席大會。



■台盟中央副主席黃志賢與台商交談。

人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦

專刊

第28期



地方動態

北京

成立多個民主監督組

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)近期,北京市政協在拓寬民主監督渠道上不斷邁出新步伐。多個民主監督組正式組建成立,直指財政預算、新聞輿論與城市管理領域。市政協主席吉林在政協城市管理民主監督組第一次全體會議上表示,要通過積極探索,將理論和實踐有效結合,不斷總結、歸納,豐富民主監督形式。

吉林說,民主監督是政協的三大職能之一。針對專項內容成立監督組填補了民主監督形式上的空白,是拓寬民主監督渠道的一次嘗試。希望各監督組積極發揮作用,針對政府中心工作的重點和難點,主動出擊,集中精力打鐵滅戰,為首都城市發展提出務實的真知灼見。

廈門

推進兩岸金融旅遊合作

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 傅龍金)福建廈門市政協主席陳修茂近日在第十八次主席會議上表示,要推動廈台旅遊合作,打造海峽旅遊知名品牌。在廈金兩地互設專門的旅遊事務辦事處,兌現發展旅遊方面的優先政策,發揮對台先行先試示範作用,爭取增加廈門赴台、赴金門旅遊團組數量。同時要加快推進廈漳泉旅遊同城化、海峽兩岸旅遊雙向互動進程。

另外,廈門市政協近日召開「關於加快推進兩岸區域性金融服務中心建設的建議」重點提案辦復協商會,從發展對台離岸金融市場、建立區域性貿易融資結算中心、加強兩岸信用信息服務合作等方面,作出詳細的提案辦理答覆,並建議納入明年重點提案「回頭看」調研考察項目。

廈門是內地首個提出建立兩岸跨境人民幣結算清算群的城市。下一步廈門市將積極推動建立離岸金融業務支持平台,支持離岸公司在廈加快業務發展,並將支持更多銀行通過設立NRA賬戶等方式,開展對台離岸銀行業務。